

Part 1

申命記第十八章

從第十六章 18 節到第十八章 22，都談到，以色列『社會領袖人物』的教導。

- ① 當一個領導者，是要能夠排除人民彼此之間的種種糾紛。
- ② 當一個領導者，要有堅定的『信仰』。
有「好的」、「堅定的」信仰。
 - a) 才不會接受賄賂 (16:19)，因為他知道他的審判是代表著『神』在執行公義。；
 - b) 才不會為自己積存金銀，貪圖財富 (17:17)；這樣子的領袖，才「不會驕傲」，而忽略了「貧窮受冤屈的人」的冤屈。
- ③ 這一章也說到，禁止以色列人民去跟隨迦南地人民的習俗，去相信那些 兒女經火、占卜、觀兆、行法術、符咒、求問鬼神或死人的陰魂等 (18:10)。因為這不僅是汙辱上帝，也是羞辱自己、迷惑自己，自欺欺人。

申命記十八章一至八節

申命記第十八章一至八節比照哥林多前書「9:14 主也是這樣命定，叫傳福音的靠福音養生。」

這些都是適用於今天的教會，基督徒在基督裏有恩賜的，被聖靈使用，出去傳福音的，得到肉身供應是應當的。

不過真正的重點是 ① 僕人必須仰望主人，只靠神得供應。一但變成仰望教會的信徒的供應，那就是出錯了。

申命記十八章九至十四節

A)

- 1) 迦南地是「多宗教」的地方，如同台灣，不論鬼或神通通都拜，樹木、石頭也都在拜。結婚的時候，看時辰。；下葬的時候、看風水。
- 2) 台灣社會到處充滿這類型的事情，求神讓我們謹慎、警醒。不過這不是說去列出幾百種基督徒不能碰的東西；而是要讓『聖靈』來幫助我們；因為：「聖靈在凡事上指教我們」；
- 3) 這些會使用「觀兆」、「占卜」、「行邪術」的人或東西，都有一個特點：就是當地的人都會將他們視為是「先知」或是「了不起」的人；
- 4) 在加上他們所行的事情，「人們都看得到」，也接觸的到。
- 5) 這就是我們人的難處，我們總是容易相信 看的到、摸的到，的事務；我們很難去信那看不到、摸不到的事務。

- 說到不要追隨「外邦異俗」；在今日的基督教很多都把民間信仰，混進教會。「最常見的就是一般廟宇的做法」「驅鬼」和「行醫」

B-1 『驅鬼』

路加福音第八章說到『格拉森被鬼附的人』，這個人曾經被鬼附身，耶穌也曾經將這鬼趕出去，但現在這個鬼，找來更多的鬼住進來。

為什麼？大有能力的耶穌趕出的鬼還能在住進來？

因為「格拉森被鬼附的人」，他裡面並沒有大有能力的聖靈在裡面。

比較麻煩的是，現在很多基督徒，都忽略掉，每個基督徒裡面都是住著相同的，大有能力的聖靈？請問誰能趕走聖靈，而住進來呢？不可能有的。

除非

【以弗所書 2:2 那時，你們在其中行事為人，隨從今世的風俗，順服空中掌權者的首領，就是現今在悖逆之子心中運行的邪靈。】

這是有關於魔鬼的攻擊：魔鬼不太可能直接攻擊基督徒，不過魔鬼在人的身上，還是會有工作的：

1) 「鬼附身」：「鬼附」在我們身上，但只要你不願意牠附在我們身上，只要透過呼求聖靈，或用意志跟他對抗就可以。

2) 「鬼攪擾」：「鬼攪擾」的人，會很煩躁，心情很不好。我們常把「攪擾」跟「鬼附身」搞混在一起。被鬼攪擾的人，只要找弟兄姊妹，或是自己單獨，讀主的話，來親近主 就沒事了。

3) 「仇敵運行在我們心中（弗 2:2）」：有很多基督徒會，在接觸一些觀念和思想後，會讓自己陷入一直想，一直想，一直在想這一些事，而那些事情，都是不應該去想的事；但是你一直想，魔鬼就會在我們心中運行。

什麼人會讓仇敵來運行？

【弗 2:2】說是「悖逆之子」，當你心裏有「悖逆思想」，或有不願意順服的思想的時候，這就已經給魔鬼留了地位了。

邪靈本來在空中為什麼會到你心裏？是因為你自己給魔鬼留地位。是你的悖逆不順服，讓邪靈進來運行的。

因此彼得在【彼前5:8「務要謹守，儆醒。因為你們的仇敵魔鬼，如同吼叫的獅子，遍地游行，尋找可吞吃的人。」】

5) 我們真的千萬不要忘記，真「信心」是來自於神；也就是說，我們要用我們「裡面的人」，來相信那些「看不到」、「摸不著」的「神的話語」以及「十字架上的恩典」。

申命記 第十八章十五至十九節

『先知』 VS 『申言者』

神所要興起的『先知』，先知常讓人有未卜先知的誤解

事實上我們基督徒都是「先知」也都是「使徒」。

在聖經裡，『先知』或有些版本翻成『申言者』會有有三個意思。

首先，『先知』他不是為自己說話，乃是為主說話。

第二，『先知』他不僅為神說話，也把關乎神的一些事說出來。

第三，『先知』他能豫言、豫測。然而，『豫言』不是在這裡的主要的意思。

『有關於先知』

【申命記 18:15 耶和華你的神要從你們弟兄中間給你興起一位先知，像我，你們要聽從他。】

1) 倪弟兄被稱之為「作神話語的執事」，我們今天也稱為主說話的人，為稱為「話

語服事者」。

2) 「先知」和「使徒」

事實上我們基督徒都是「先知」也都是「使徒」。

如果根據希伯來三章，摩西蒙神呼召，是「使徒」，他豫表基督為神的使徒；而亞倫是神賜給摩西的，不是代表摩西豫言將來的事，乃是作他的發言人。我們看見，「先知」的職事與「使徒」的職事是並行的。

摩西是「使徒」，亞倫是「先知」。

大體上來說 當我們開口代表主說話時，傳講神的話語給弟兄姊妹或福音朋友時我們是『先知』。

照樣，若我們帶著負擔將基督供應給弟兄姊妹或福音朋友時，我們就是『使徒』；

3) 我們在來看

【林前 12:29 豈都是使徒麼？豈都是先知麼？豈都是教師麼？豈都是行異能的麼？】

【『豈都是』意思就是『不都是』。保羅有意藉著這些問話，要改正哥林多信徒對屬靈恩賜的錯誤觀念。神在教會中所設立的，有各種不同恩賜，有使徒、教師、幫助人的、治理事的…各種各樣的合在一起，才是教會。但有許多弟兄，就是歡喜一種工作。有的弟兄，就是以爲他那一種的工作最要緊，不肯讓別的恩賜，有機會發揮他的恩賜。】；

不過 14 章接著說

【林前 14:31 因為你們都可以一個一個地作先知講道，叫眾人學道理，叫眾人得勸勉。】所說的。使徒和先知，是那些在新約中領頭的。我們和他們之間的不同，在於他們是領頭者，我們是跟從者。

【『你們都可以』，也有的版本解作『你們都有可能』；『一個一個地』表示並不是所有有恩賜的人都可以在聚會中傳講，乃要受別人和環境的限制。】

所以結論是：①當我們開口代表主說話時，我們是『先知』。②當我們帶著負擔將基督供應給別人時，我們就是『使徒』；③但不是每位弟兄姊妹都是擔任同一件工作，這恩賜是來自於聖靈的決定。

要小心的是 我們所傳遞的是否是正確的訊息 或是道聽塗說來的。

4) 接著分享一篇「列王記上 13 章」的故事（書名：十二籃(第五輯) 第五篇、神人與老先知）

有兩個人，一個是「神人」；『神人<0430 複數陽性名詞 統治者,審判官>』的意思就是說，他與神有交通的人。

另一位是「老先知」；『老先知』<05030 陽性名詞 發言人, 說話者, 先知>，『老』，不是說出他屬靈的「老練」，也不是說出他屬靈經歷的「豐富」，而是說出他已經『老舊』了，在神手裡已經不中用了。

當「耶羅波安」在「伯特利」犯了罪，神要來警告「耶羅波安」；

但是神確沒有叫那位住在伯特利的老先知來替祂說話，而是從「猶大」打發這一個「神人」來替祂說話。

這位「老先知」就住在伯特利，卻看不見「耶羅波安」在伯特利的敬拜是罪，這個情形真是太嚴重了！

「先知」之所以能替神說話，就是因為他知道「神的心意」。這一位「老先知」卻看不見，就是證明他已經出了毛病。

那就如同一個醫生看到一個生病的人，卻說病人沒病；這證明，那個醫生不行，他的眼睛看不見。

還有耶和華也有囑咐那個「神人」說，『不可在伯特利喫飯喝水，也不可從你去的原路回來。』（王上十三9。）；神人是記得這個囑咐，所以他拒絕了王的邀請，他也拒絕了老先知第一次的邀請。

可是，當老先知對他說，『我也是先知，和你一樣；有天使奉耶和華的命，對我說，你去把他帶回你的家，叫他喫飯喝水；』（18；）他就被這幾句話蒙蔽了；就跟他回去了。

從這一個故事裡，提醒我們應當要記得幾件事：

第一，這裡提醒我們，如何才不被神擺在一邊，當一個人一失去與神的交通，就陳舊，就不新鮮，就看不見。就會被神棄而不用。

第二，一個人雖然曾經被神用過，但我們對於神的教導，來源只能是聖經和聖靈，不是來自於人。

第三，關於屬靈的事，必須與神的話相符合；不然的話，就算是「老先知」，就算是「天使」來說，也應當堅決的拒絕，要謹記神的教訓。

保羅囑咐在加拉太的信徒也是用同樣的話？

【加 1:8 』無論是我們，是天上來的使者，若傳福音給你們，與我們所傳給你們的不同，他就應當被咒詛。』】

申命記 第廿十至廿二節

1) 古時以色列人之中，有人聲稱有從神而來的信息，現在也是有人會這樣宣稱。

我們來是著想一個問題：萬一我們聽錯的道，接受了錯誤的教訓，不知以後面見主耶穌基督時，如何答辯？答說是牧者告訴我錯誤的訊息，弟兄告訴我錯誤訊息，我也是不願意這樣的…

這過的了關嗎？

有一次在邵遵瀾牧師講道中：提到，信徒要了解神的教導，必須同時使用這三個方式進行。

① 「希伯來書 』3:7 聖靈有話說：『聖靈說（恩膏的教訓）』」

同時參考聖經【約翰一書 2:27 你們從主所受的恩膏常存在你們心裏，並不用人教訓你們，自有主的恩膏在凡事上教訓你們。這恩膏是真的，不是假的；你們要按這恩膏的教訓住在主裏面。】

② 「希伯來書 』3:15 聖經說（腳燈路光）』

同時參考聖經【詩篇 119:105 你的話是我腳前的燈，是我路上的光。】

③「希伯來書 3:13 聖徒說 (燈光對照)」

同時參考聖經【出埃及記 25:37 要做燈臺的七個燈盞。祭司要點這燈，使燈光「對照」。】

一下子，責任就很清楚了。我們有聖經可讀，也有作者聖靈住在我們裡面，我們可以邀請聖靈，陪伴我們一起讀他的著作『聖經』，為什麼我們不先這樣做，而要直接去聽同學的呢？

請問我們要怎麼回答主？

我們回答說，因為牧者的聖靈比較大，比較有能力。

請問如果這是事實，那又是為什麼，造成這個差距呢？

Part 2

申命記第十八章

神從多方面給人試驗，使人在實際的生活中學習服神的權柄。服神的權柄不是一句屬靈的口號，而是實際生活的內容，藉著生活中的每一件事，接觸到神的權柄，接受神的權柄。

1 節至 2 節

有那一樣屬地的事物能給人有安全感呢？都沒有。真正認識神的人，一定承認只有神能給人有安全感，因為祂是豐富又不改變的神。但是在人的眼中，神的確是比不上物質真實，因此我們要告訴自己，要能活在神的面前，就絕對不是憑眼見，而是要憑著信心去領取「神的信實」。

利未人是被神分別出來事奉神的族群，神先對這群要來事奉祂的人身上先開始測試他們的信心，神要求他們在信心裡跟隨祂，以祂的信實當作糧食。對利未人來說這是一個權利，也是一個試驗，能跟的上的人，是有福的。

3 節至 4 節

這是對百姓雙重的功課，是愛心的試驗，也是信心的確認。把最好的和最先收穫的都給了祭司，若不是有愛神的心，和在愛裡紀念事奉神的人，誰都不肯這樣作，誰都是把最好的和最早收穫的留給自己，有了剩餘的，才會給神，才會紀念全心事奉神的人。在信心中確認了神的權柄，才能毫無保留的遵行神的定規。

5 節

使利未人雖然沒有產業，但也是一樣的活在神的豐富中。利未人的事奉的資格是神賜給的，可以享用神的分也是神所定規的，但是利未人的實際的事奉上，神要的是屬天的事，屬天的事必須是從人的裡面開始，敬畏神是這樣，愛神也是這樣，事奉神更是這樣。

6 節至 7 節

願意到神立名的地方，是為要親近神，活在神的面光中，實際的進入事奉。就是要這樣，「從心裡開始要事奉神」，「心裡是信服神」，「心裡是愛神的」，這才能叫神的心意得著滿足。律法下以色列人的事奉是如此，在恩典之下的我們的事奉更應該如此。

9 節

一般人都害怕給孤立，因此對世界的事物有許多的讓步，寧願冒神的責備，而不願脫離屬世界的生活。更何況，屬世界的事很能叫人的肉體舒服，但我們必須看見，行這些事的

後果。

12 節

從原則上去領會，凡是與神以外的一切有緊密關連的，都是和世界之王發生了交通。這些事物是起著與神作對頭的作用，因此是臥在那惡者手下的人所喜歡作的，說清楚一點，那就是世俗的風氣，是世界的潮流。

人給神棄絕的主要原因之一，乃是人不給神準確的地位，以別樣去代替神，特別是以出於邪靈的事物去代替神，這些是最惹神憎惡的。

13 節至 14 節

人必須看見，人的前途是在神的手裡，所以，在神以外去求問前途，追求屬地的好處，是神所絕對禁止的。

神子民所要跟隨的只是神的話，謹守神的話，就是接受神的權柄。

摩西把神的權柄帶出來，但他並不是權柄的本身，神要祂的子民知道權柄的本身是祂自己，祂藉著摩西宣告祂自己要來顯明權柄。

15 節

在以色列中有許多的著名的領袖，約書亞、大衛、所羅門，……但是都不是那一位先知。我們要注意，神應許要興起那先知，並不是要來以色列中「作人的盼望」，而是要到祂百姓中間來「作權柄」。

神的兒子到人中間來，是把神的權柄顯出來，赦免的權柄在「主基督的手中」，審判的權柄在「主」手中，叫人得生命的權柄在「主」手中，人進入國度的權柄也在「主」手中，神把一切的權柄全交在「主」手中，「主」就是神的權柄在地上的顯出。

18 節

這說出基督的職事，是將神和神的心意顯出來。摩西雖也把神的心意傳出來，但在顯明神權柄這一點上並不完全。基督是神自己的顯出，所以不僅是顯明神的心意，也顯明神完全的權柄。

19 節

神的權柄在基督身上向人顯明，叫人碰到很實在的權柄，人可以瞧不起基督的外貌，但人不得不承認祂有權柄（參路四 32）。真正認識權柄的人，他們跟隨的是權柄，並不是跟隨有權威的人，因為權柄就是神自己的顯明。

猶太人一直跨不過這一點，他們只看見摩西，卻不注意神藉摩西所說的，摩西明明的說，那以後興起的先知所說的，比神藉摩西所傳的律法更精確。律法使人看見的是生活的準則，“那先加”使人看見的是神的權柄，律法是神先前藉摩西說的，為要引出基督。基督是在律法以後顯出的，要把律法的真意表明與成全。律法叫人注意字句，基督叫人遇見神自己，所以接受基督不是反對律法，而是成就律法所表明的，叫人得著神自己。

20 節

神的權柄藉著那先知顯出，撒但也就發動一些假先知向神的百姓說話，混亂人的心思。

我們留心的是，只有先知的相貌，卻不是說神要說的話，

假先知在外表也像先知，但卻不是說神的話，所以不要管他是主教，還是牧師，只要他不說神的話，或是說神沒有說的話，他就是假先知。

假先知一定要治死，也就是遠離唾棄他們。

22 節 若不是出於神的，必不能成就，因為神不允許他有成就，這是分辨假先知的方

神的信實使神的話不落空，人假冒神的名說話，神不會給他負責，人說的話定然是落空。